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Estudio sobre el consumo 
de alcohol en mujeres de 

preparatoria

Total de alumnos 461
213 alumnas de los tres grados
Preparatoria de privada
Colonia del Valle, delegación Benito Juárez
Cuestionario perteneciente a la ENA (2003)
41 reactivos de opción múltiple
Aplicación grupal de carácter confidencial
Aplicación en el mes de noviembre de 2009



Alcohol 
vs. 

Mujeres

CONTEXTO 
FAMILIAR

AMIGOS

CONSUMO

PERCEPCIÓN



En tu casa habitan:

CUARTO QUINTO SEXTO
Ambos padres

(papá y 
mamá)

36 49 38

Sólo mamá 14 17 12
Sólo papá 1 0 1
Mamá con 

nueva pareja
1 1 4

Papá con 
nueva pareja

1 1 1

Otro 3 5 5

TOTAL 56 73 61



¿Tus padres (o padrastro, o madrastra, o tutores)
toman?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Ninguno de 

ellos
23 15 15

B) Los dos 29 38 30
C) Sólo mi 

papá 
(padrastro o 

tutor)

15 14 12

D) Sólo mi 
mamá 

(madrastra o 
tutora)

5 6 4

E) No sé 3 4 0
TOTAL 75 77 61



Durante los pasados 30  días (un mes) ¿cuántos días 
tomó alguien en tu presencia estando en tu casa?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Ningún día 30 25 20
B) 1 a 2 días 23 27 22
C) 3 a 4 días 6 14 9
D) 5 a 6 días 10 4 5
E) 7 a 10 días 3 4 4
F) Más de 10 
días 3 3 1

TOTAL 75 77 61



¿Has tenido problemas con tus padres o 
autoridades por consumir bebidas alcohólicas?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Sí 18 18 12

B) No 48 54 45

C) No tomo 
bebidas 

alcohólicas

9 5 4

TOTAL 75 77 61



Si uno de tus mejores amigos o amigas te 
ofreciera una copa  ¿la tomarías?

CUARTO QUINTO SEXTO
Definitivamente 

no
8 6 1

Probablemente no 19 13 5

Probablemente sí 39 48 43

Definitivamente sí 9 10 12

75 77 61



¿Alguno de tus mejores amigos o amigas toma?

CUARTO QUINTO SEXTO

A) Ninguno de 
ellos

3 1 1

B) Alguno de 
ellos

33 26 14

C) La mayoría 
de ellos

28 37 31

D) Todos ellos 9 13 15

TOTAL 73 77 61



¿Has tenido alguna discusión con amigos o 
novio(a) por consumir bebidas alcohólicas?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Sí 20 25 17

B) No 45 47 40

C) No tomo 
bebidas 

alcohólicas

10 5 4

TOTAL 75 77 61



Conoces a alguien de tu edad que tenga 
problemas derivados por su forma de beber

CUARTO QUINTO SEXTO

A) Sí 46 49 45

B) No 25 28 16

TOTAL 71 77 61



¿Alguna vez has probado una copa de 
cualquier bebida que contenga alcohol? 

(aunque sólo hayas tomado una o dos veces)

CUARTO QUINTO SEXTO

SI 74 76 60

NO 1 1 1

TOTAL 75 77 61



¿Cuántos años tenías cuando probaste alguna 
bebida alcohólica por primera vez?

CUARTO QUINTO SEXTO
Nunca he 

tomado alcohol
2 0 0

10 años o menos 17 15 11
11 años de edad 8 10 3
12 años de edad 8 17 17
13 años de edad 15 15 14
14 años de edad 11 10 9
15 años de edad 9 7 4
16 años o más 1 3 3

TOTAL 71 77 61



Cuando tomaste por primera vez, ¿por qué lo 
hiciste?

CUARTO QUINTO SEXTO
Por curiosidad 32 45 39

Por que me 
presionaron mis 

amigos
1 0 0

Para sentirme parte 
de un grupo

0 1 0

Para parecer de 
más edad

0 0 1

Para tener más 
personalidad

0 0 0

Porque ya tengo 
edad suficiente 0 2 1

Nunca he tomado 2 0 0
Otra 40 29 20

TOTAL 75 77 61



Durante los pasados 30 días (un mes), los días 
en que tomaste, ¿cuántas copas tomaste?

CUARTO QUINTO SEXTO

No tomé alcohol 
durante los pasados 

30 días (un mes)
27 11 11

Menos de una copa  
por día

24 21 16

1 copa por día 5 10 4

2 a 4 copas por día 18 23 23

5 a 8 copas por día 1 12 7

Más de 8 copas por 
día

0 0 0

TOTAL 75 77 61



¿Cuál es el lugar donde generalmente  tomas? 
(marca una sola respuesta)

CUARTO QUINTO SEXTO
No tomo alcohol 11 3 2

En casa 12 8 5
En casa de 

amigos
7 0 0

En fiestas y 
reuniones 
sociales 38 56 43

En lugares 
públicos (por 

ejemplo: Antros, 
Bares,  centros 

comerciales, etc.)

5 5 4

En otros lugares 1 1 0
TOTAL 74 73 54



¿Crees que en algún momento durante los próximos 12 
meses tomarás alcohol?

CUARTO QUINTO SEXTO

Definitivamente 
no 4 4 4

Probablemente 
no 11 9 0

Probablemente 
sí 44 38 25

Definitivamente 
sí 16 29 32

TOTAL 75 80 61



¿Crees que estarás tomando alcohol de aquí a 5 años?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Definitivamente 

no 6 3 0

B) Probablemente 
no 14 11 1

C) Probablemente 
sí 40 49 47

D) Definitivamente 
sí 15 14 13

TOTAL 75 77 61



¿Crees que es difícil dejar de tomar alcohol 
una vez que se empieza?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Definitivamente 

no
33 35 27

B) Probablemente 
no

9 14 12

C) Probablemente sí 23 21 16

D) Definitivamente 
sí

10 7 6

TOTAL 75 77 61



¿Crees que las chavas que toman tienen 
más o menos amistades?

CUARTO QUINTO SEXTO

A) Más 
amistades

7 8 7

B) Menos 
amistades

3 3 2

C) No hay 
diferencia con 

las que no 
toman

64 66 52

TOTAL 74 77 61



¿Tomando alcohol las chavas parecen 
más o menos atractivas?

CUARTO QUINTO SEXTO
A) Más 

atractivas 6 4 8

B) Menos 
atractivas 17 31 14

C) No hay 
diferencia con 

las que no 
toman

52 42 39

TOTAL 75 77 61



¿Crees que el tomar alcohol te hace 
engordar o adelgazar?

CUARTO QUINTO SEXTO

A) Engordar 47 66 49

B) Adelgazar 1 2 1

C) No hay 
diferencia con 

los que no 
toman

24 9 11

TOTAL 72 77 61



¿Consideras que el alcohol es una 
droga?

CUARTO QUINTO SEXTO

A) Sí 44 46 43

B) No 22 23 13

C) No sé 9 8 4

TOTAL 75 77 60



¿Consideras que eres muy joven para tomar?

CUARTO QUINTO SEXTO

A) Sí 25 21 7

B) No 29 39 47

C) No sé 20 17 7

TOTAL 74 77 61
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